

温馨提醒

申请认定为家庭经济困难学生，需要填写一张申请表，这张表通过“江苏省学生资助申请平台”在线填写，不用盖章或村委、街道开具证明，但需要个人承诺并签字，希望你诚实守信、如实填写。如果你是原建档立卡、低保、特困供养等学生或是其他家庭经济困难学生，记得带上相关材料复印件。



江苏省学生资助申请平台二维码

8. 勤工助学

学生在学有余力的前提下，可以在学校组织下利用课余时间参加勤工助学活动。学生参加勤工助学原则上每周不超过8小时，每月不超过40小时。

9. 校内资助

学校利用从事业收入中提取的资助资金以及社会团体、企事业单位和个人捐助资金等，设立校内奖学金、助学金、困难补助、伙食补贴、校内无息借款、减免学费等。

10. 绿色通道

全日制普通高校建立“绿色通道”，对被录取入学、无法缴纳学费的家庭经济困难新生，先办理入学手续，然后再根据学生实际情况，分别采取不同办法予以资助。

研究生教育阶段 在全面享受本专科生政策基础上， 奖助学金标准更高。

1. 国家奖学金

奖励特别优秀的全日制研究生，其中硕士生每生每年2万元，博士生每生每年3万元。颁发国家统一印制的荣誉证书，并记入学生的学籍档案。

2. 学业奖学金

研究生学业奖学金的覆盖面、等级、奖励标准和评定办法由各高校确定。

3. 国家助学金

资助纳入全国研究生招生计划的所有全日制研究生（有固定工资收入的除外）。硕士生每生每年6000元，博士生每生每年13500元。

4. 研究生“三助”岗位津贴

高等学校利用教育拨款、科研经费、学费收入、社会捐助等资金，设置研究生“三助”（助研、助教、助管）岗位，并提供“三助”津贴。原则上，助研津贴主要通过科研项目经费中的劳务费及科研间接费列支，助教津贴和助管津贴所需资金由高等学校承担。研究生“三助”津贴标准由高校依据国家有关规定，结合当地物价水平等因素合理确定。

江苏省高校本专科 学生资助政策简介

2023年6月



省学生资助管理中心
省教育厅财务与资产管理处
省财政厅教科文处
国开行江苏分行规划发展处

江苏省高校本专科学生资助政策

教育是阻断贫困代际传递的治本之策，促进教育公平是国家的基本教育政策。党和国家高度重视教育资助，设立了助学金、学费减免、助学贷款、奖学金、学费补偿等5大类24个学生资助项目，在制度设计和执行力度上保障“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。

1. 国家奖学金

特别优秀的学生，从二年级起可申请获得国家奖学金，每生每年8000元。颁发教育部统一印制的荣誉证书，并记入学生的学籍档案。

2. 国家励志奖学金

品学兼优的家庭经济困难学生，从二年级起可申请获得国家励志奖学金，每生每年5000元。颁发省教育厅统一印制的荣誉证书，并记入学生的学籍档案。

3. 国家助学金

家庭经济困难学生入学后可申请国家助学金，解决在校期间的生活费，平均每生每年3300元。学生于每年9月在“江苏学生资助”微信公众号通过“江苏省学生资助申请平台”向高校提出申请，高校每学年评定一次。

全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金，资助标准为每生每年3300元。

4. 国家助学贷款

家庭经济困难学生可申请办理国家助学贷款，解决学费、住宿费和生活费，本专科生每生每年最高不超过12000元，研究生每生每年最高不超过16000元，在校期间利息由国家承担，还款期限原则上按学制加15年确定，最长不超过22年。国家助学贷款包括生源地信用助学贷款与校园地信用助学贷款。江苏主要以生源地信用助学贷款为主，家庭经济困难学生可向户籍所在县(市、区)的学生资助管理机构咨询办理。没有办理生源地信用助学贷款的学生，可向高校学生资助部门咨询办理校园地国家助学贷款。

5. 应征入伍服兵役学费补偿、贷款代偿及学费减免

对应征入伍服义务兵役、招收为士官的高校学生，在入伍时对其在校期间缴纳的学费或用于学费的国家助学贷款实行一次性补偿或代偿；对退役后复学的高校在校生(含高校新生)实行学费减免；对退役后，自主就业，通过全国统一高考或高职分类招考方式考入高等学校并到校报到的入学新生，实行学费减免。补偿或减免金额根据学生在校期间每年实际缴纳的学费或用于学费的国家助学贷款确定，本专科生每生每年不超过12000元，研究生每生每年最高不超过16000元。

6. 基层就业学费补偿

赴苏北相关符合条件的基层单位就业的省内外普通高校应届毕业生，将于服务期满36个月后由政府一次性返还其攻读最后学历期间所缴纳的学费。学费补偿额度按其在读期间实缴学费金额确定，本专科生每生每年补偿金额最高不超过8000元，研究生每生每年最高不超过12000元。(申请者需要在就业之日起18个月内进行资格申请，否则将自动失去资格)

7. 学费减免

我省对在省属普通高校就读的残疾大学生免除学费，资助标准按其在读期间实缴学费金额确定，每学年省财政最高补助本专科生8000元，研究生12000元，超出部分由学校从提取的事业收入中列支。对省属普通高校建档立卡家庭经济困难本专科学生(脱贫之日起五年过渡期内)减免学费，按实际缴纳学费确定，所需资金由高校从生均拨款、事业收入等经费中统筹安排解决。

安全预警

在开学前后，要谨防诈骗分子给新生发短信、打电话，用尽各种手段骗取钱财。请所有学生擦亮眼睛、提高警惕、抵住诱惑。实在拿不准就问老师、问家长，也可以问当地教育局资助中心。想要了解学生资助政策的更多内容，请关注“中国学生资助”“江苏学生资助”微信公众号。



各地、各高校学生资助热线电话二维码

